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HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Előfizetési dij.

Hirdetmények dij 3 hasábos petit sorért 5 kr. - többszöri vagy térje- | |
delmes hirdetéseknél árleengedés adatik. ' ' j sz.-mj

Az előfizetési pénzek es a lap szellemi részét illető közlemények ,Vúcz“

tán három hasábos sorért 15 krajezár 

Iá Yáczra küldendők.

Méxiralok xissza nem adatnak.

• , . Tehát ismét egy nagy emberét, egy regenerátorát, az egyenlőség, a minden
irányban hattD reformok előharezosát, századunk egyik legnagyobb íróját, költőjét, 
bölcsészét, szónokát, páratlan, minta beésületességü polgárát veszté el szegény

Legyen áldás és béke hamvain!

A nőnevelés ügyében.
A váczi nüegyletnek ajánlva.

Hogy Magyarország fennállása csak 
a kor igényeihez módosult, a nép min­
den rétegére kiterjesztett nevelés ál­
tal biztosítható; azt már belátták ha­
zánk nagy államférfiak Ennek követ­
keztében a legnagyobb törekvés oda 
irányul, hogy kedves hazánk összes 
népsége a nevelés áldásaiban részesül­
jön ; sőt még a véneket is beavatják 
a tudomány alapismereteibe és írni, 
olvasni s számolni tanítják. Ha a né- I 
pet műveljük, neveljük; gyarapítjuk 
az általános jólétet, az előítéletektől 
megszabadítjuk, egyszérsmind erősbit­
jük jellemét és a közerkölcsiségét. Örök­
igazak egy nagy angol tudós ezen 
szavai: „alakítsunk vagy
tanodákat vagy börtönöket.“ 

Ha nem oktatjuk, a bűnnek esik 
áldozatul, vagy pedig martalékává lesz 
a nyomornak és Ínségnek. Aut—aut. 
Vagy—vagy. „A lét és nemlét kérdé­
se,“ mint Hamletnál.

Azért látjuk mindenütt hazánk 
jobbjait buzgólkodni a népnevelés 
ügyében. Mindenütt a törekvés a szép 
és jó iránt. Nyitnak tanfolyamokat a 
felnőttek számára, tartanak felolvasá­
sok és előadásokat a szükséges tudo­

mányokból, buzdítanak kitűzött jutal­
mak által, megtesznek minden kitelhe­
tőt, — a haladás és polgárosodásügyé­
ben.De ezen jótéteményeket csak a 
férfiak élvezik, a n ő k n e ni rész e- 
sülnek a tanítás áldásaiban. 
Es mi az oka? !

A „bon ton“ úgy rendeli. Nálunk 
nem szokás, hogy a férfi és nő együtt 
tanuljon, hanem, hogy együtt tánczol- 
jon, múlasson stb. az már megenged­
hető. Különben, minek is a nőnek 
alapos összhangzó ismeret? Főzőka­
nál a kezébe, vagy pedig tudja a „sálon“ 
mesterségeit. Ez elég neki; más nem is 
rendeltetése.

Tévednek! A nő a társadalom 
egyenjogú tagja, a nőnek, mint em­
bernek, joga és szüksége van az ész­
szerű nevelésre, hogy rendeltetését hűn 
betöltse, hogy társadalmi kötelmeinek 
eleget tehessen, A régi sötét korban 
még megjárta, hogy a nőnem, az em­
beriség fele, társadalmilag aláren­
delve volt; de ma, a haladás korában, 
leli teilen őt kizárni a civilisátió nagy 
munkájából, a melyet előmozdítani 
minden embernek a kötelessége.

A nőt tanítani, felvilágosítani kell 
hogy hivatásának mint anya és fele­
ség megfeleljen, azonkívül! társadal­
mi functióit el ne hanyagolja, De mint­
hogy mostohán bánik a kormány a

nőneveléssel, magok a nők egyesültek 
és segítettek önnönmaguk, sorsukon. 
A nőegyletek igen nagy befolyással 
voltak a nő helyzetének jávitására. 
Mig egyrészről ápolták a betegeket,- 
gyámolították anyagilag; más oldal- 
ról szellemi kiképeztetését tekintvén 

! czélul, bevezették a tudomány csarno­
kaiba. Csak e két czélt előmozdító 
nőegyletek felelnek meg hűn felada­
tuknak.

Vácz tartozik azon városokhoz, a 
melyek az egyesülés nagy befolyású 
tényezője által, a nő jólétét előmozdí­
tották; dicsekedhetik egy nagy párto­
lásban részesülő nőegylettel. De, saj­
nos! a váczi nő-egylet csupán 
csak h um anistikus intézet; 
áldás thozó működését egyedül a sze­
gények és betegekre terjeszti ki. A 
nő-in velés ügyét, mely parlagon hever, 
nem tette magáévá, ámbár ez a modern 
nőegyletek tulajdonképi czélja. Mert 
azon meggyőződésre jutottak, hogy a 
kor igényeihez módosult nőnevelés 
által segítve lesz a társadalom számos 
baján, melynek kútforrásait máshol 
keressük.

Vegyük csak tekintetbe a jelenle­
gi nevelés mily ferde irányban gya- 
koroltatik. A nőnevelés a tanoda elha­
gyásával majdnem végkép megszakit- 
tatik, minden további tanulás és Ön­



képzés fölfüggesztetik A legnagyobb 
törekvés oda irányul, hogy a nőnem 
társaságképes leend, mi annyit jelent, 
hogy néhány nyelvet tördelni bírjon, 
a fashionabilis világ mesterségeibe és 
titkaiba beavatva legyen. így készítik 
elő a hajadonokat anyákká és felesé­
gekké. Pedig az észszerű nevelés azt 
kívánná, hogy a múzsák ismerete által 
kiképeztessélc a gyakorlati életre.

A nő szellemi lát kör ét tá­
gítani kell. Ezt pedig könnyen esz­
közölheti a váczi nőegylet. Nem kíván­
juk, hogy a pesti nőegylet példájára 
tudományos tanodát alapítson: hanem, 
hogy a szükséges magasabb 
ismeretekből felolvasásokat 
rendezzen» Szólítsa csak fel a nagy­
érdemű váczi nőegylet, városának ta­
nárait és tudományos férfiait; ezek, 
meg vagyok győződve, szívesen en­
gednek a felszólításnak és igy a f el- 
n ő 11 n ő k oktatása a tudomány 
ismereteiből (mint történelem, 
egészségtan, természetrajz, földisme s 
a. t.) életbe léptethető, mint a férfi- 
aknál.z Sapienti sat.

Úgy hiszem, hogy a szépnem 
semmiképen sem fog vonakodni részt 
venni ezen felolvasásokban. Csak előre 
menni a szép példával! Majd fogják 
követni. „A jjliarcztól a győzelemig, 
a sötétségtől a világosságig.“

Hogy mily áldáshozók az ilyen 
felolvasások, erről legközelebb.

Az uszoda ügyében.
Egy jeles tudós mondja; „Nézd 

meg valamely város fürdőhelyiségét

TÁRCZA.
Piros Pistától.

Ég és föld közüli.
Általános bocsánat kér és és ja­

vulásra hajlamot tanúsító rosz- 
akarat. — Nő egyl e ti bá 1. Műked­
velők.— B o li ó c z es tó 1 y, valódiés

Íme! vezeklő szűrcsuhába öltözve, ha­
muval hintett fővel, s rettenetesen össze­
vissza töredelmezett szívvel jelenek meg előt­
tetek, kedves, kedvetlenebb, és legharagosabb 
szép olvasónőim, bocsánatot kérve azon égre- 
kiáltó borzasztó vétekért, melynek bocsá­
natát csak épen ismert nagylelkűségüktől 
várhatom, s remegő térdekkel s vaczogó fo­
gakkal várom is. — Oh kérem, esedezem, 
könyörgöm, bocsássatok meg — Szent Tull- 
Anglaisera, a még szentebb Crepre — és a 
legszentebb Gros de Neaplesra esküszöm, nem, 
soha nem teszem többé, nem lépek az 
uszályra. Tisztelője, imádója leszek neki1 
leborulok előtte, összeszedem foszlányait, s 
szt. ereklyeként aggatom az aranyozott tű- 
kör és képkeretekre, nem úgy mint a pro- 
fanus emberek, kik zsebre tömik, s otthon 
— — — Oh! még a gondolat is iszonyattal 
tölt el! — pipaszárra tekerik s úgy ékte­
lenjük el, még pedig bagólével. *) Fidonc!

össze s viszi haza és használja pipára haniú eliett-

S most miután hiszem, hogy angyal- 
arczaikról eltűntek a harag komor vonásai

I s vedd figyelembe elfogyasztott szap- | 
panmennyiségét s fogalmad leend a 
helyzetről.“ A fogalom, melyhez vala­
mely nép vagy nemzet fejlettsége kötve 
van, lehet sokféle ; a ' követelmény, 
melytől az feltételeztetik, s mi által 
az jogigénynyé lehet, számos körüly- 
ménytől függ; de hogy a fent idézett 
tétel egy hatalmas érv: azt tőlünk el­
vitatni nagyon nehéz lenne.

Nem közvetlen kifolyása-e annak 
a tisztaság, a csín, mit mindenkiben 
szeretünk, s mi a legtöbb esetben sym- 
pathiánk forrása; mig ellenben hiá­
nyozzék az, úgy első mi bennünk kü- 
löli magát, a szánalom, megvetés, az 
antipathia.

Kelet népe, mely bár költészettel 
pótolja legnagyobbrészt most is, mit 
a józan ész már századok óta mint pozi­
tívumot hirdet: nem csak mint termé­
szet követelte szükséget, hanem mint 
szertartást is elfogadta a —• mosa­
kodást ?

Uraim ! jól megértsük ! ennek nem 
az az értelme, hogy „ha eső nemiészen, 
mosogatás után bál lészen,“ ennek 
egészen más, az ember pliysikai életé­
re nem csekély befolyása van.

A testnek gyakori hidegvízzel i 
mosogatása vagy meleg fürdők alkal­
mazása, hogy mennyire hasznos és 
szükséges, de mellette mily hatalmas 
gyógy erő vei bir, azt számos adatokkal 
mutathatnánk ki, de mert az a t, olva­
só közönség előtt sem ismeretlen, úgy 
hiszszük, azok felsorolását egyszerűen 
mellőzhetjük.

A t. olvasó közönség figyelmét 
I egy valóban életre való s a közegés-

i s a szemek nem tüzelnek boszus villámaik- 
I kai, hiszem, hogy nyugodtan les/ íllhatok múlt 
I heti ég és föld között libegő keserves 

helyzetemből s megpihenhetek a földön, mert 
az égbe ismét csak e hó 8-án estve mehe­
tünk, ..Nőejí'.yIfiiiiils“ báj és szellemdús 
hők yei úgy intézkedvén, hogy akkora Curia - 
termében a nőegylet pénztára javára láncz- 
estély tartassák.

ügy hiszem ezen tánezmulatság lcépe- 
zendi fartsangi saissonunk fénypontját, az 
előkészületek mindenütt nagyban folynak, s 
bár hová tekintünk, látjuk a tündérujjak gyors 
mozgását, s ha valaha úgy most irigyeltem 
meg a csinált virág boldogságát, — mert 

1 ha az oroszlányboltban elbeszélik, hogy a 
I szőke és barna fürtök mily mennyisége, mily 
i mennyiségű virágot próbál fel egy nap, nem 

csoda, ha ily élettelen virág,óhajtanék lenni:
— hanem hiszen én is készülök ám,I Az eddigi lakodalmak és dalestélyek 

I közepette megviselt lábaimat már reperálják,
— szerkesztő ur egy pár keztyüt Ígért. — 
A közbiztonság szerkesztője egy pár lakk- 
czipőt vesz — és azt mondta, hogy kifizeti 
helyettem a belépti díjt,, és még vacsorával 
is ellát, — sovány kilátás: de mégis er 
annyit mint négy nulla.

Műkedvelőink szorgalmát szinte ne fe- 
j ledjo ki e sorokból, szerkesztő ur, mert bi­

zony még csak két hét óta tanulnak egy igen 
nehézmenetű sok személyből álló darabot, 
s már is a jövő vasárnap elő akarják adni, 
a mi mindenesetre a rendezőség szorgal­
mára és tapintatosságára mutat. — S ha 
tovább a kitűzött úton halad, azt hiszem, 
még husvétig ezenfelül két előadást is le-

I séget illetőleg valódi hiányt pótoló vál­
lalat felkarolására vagyunk bátrak 
felhíni.

A mi szőke Dunánk a múlt évben 
büszke vállain egy csinosan berende­
zett — nem jár-, — hanem álló-művet 
hordozott, mely nem csak szépészeti 
szempontból ékité azt, s barátságos 
külsejével meghivólag mosolygott a 
hajón utazókra; de jótékonyságát s 
hasznát érezte mind az, ki e csinos 
uszoda nyaldosó habjai közt töltött 
néhány élvezetes órát.

Tudva azt, hogy minden vállalat 
csak úgy számíthat pártolásra, ha az a 
követelményeknek megfelel, ha remény 
van, hogy a befektetett tőke a kama­
tot behozza: azt hisszük, hogy alig van 
vállalat, mely az említettnél biztos- 
sabban s dúsabban hozhatna gyü­
mölcsöt.

Az itt befektetett tőke az egész­
ség — s a kamat? annak folyton vi­
rágzó állapotbani fen tartása. Vájjon 
találkoznék-e olyan, ki e nem ámító, 
hanem meggyőződésen alapuló igaz­
ságnak ne hozná meg a csekély anya­
gi áldozatot?

S e mellett ne mondana köszöne­
tét az oly férfiaknak, kik érdekei fö­
lött őrködve, áldozatot, fáradalmat le­
küzdve, a nehézségekkel daczolva, a 
közügyét, önmagukévá téve, alkalmat 
igyekeznek nyújtani, hogy igényeiket 
mentül könnyebben elégíthessék ki.

Hogy mennyire szükség van ily 
biztosított fürdőhelyre, azt az általunk 
tapasztalt szomorú esetek tanúsítják.

A számos szerencsétlenségek, — 
I melyeket, ha egészen megakadályűz­

hetünk szerencsések láthatni, — most pedig 
másként néz ám ki a színház, körül épittett- 
ték páll, — — — bocsánat, erkély székkek­
kel, kicsibe úgy néz ki mint a budai aréna 
télen, s hiszem, hogy világítás mellett jobban 
veszi ki magát mint sötétben, pedig igy

UgyeV hogy derék ficzkók ezek a dal­
köri tagok, teremtettek Vácznak egy kis ál­
landó színházat. — Legközelebb pedig el­
határozta a választmány, hogy bohócz estélyt 
rendezend, melyre mindenki kap meghívót, a 
ki beigazolja, hogy a kikötött idő tartamára 
holonid lesz. — A meghívandó vendégek 
közt első helyen a városi képviselőtestület 
és tisztikar tagjai, — azután a lakosság 
többi része sorrend szerint van előjegyezve. 
— A meghívásokat nem a dalkör választ­
mány jegyzői teljesitik, hanem azokat a 
zeneclubb comtoirjában Írják. — Különben is 
itt volna egyszer már az ideje, hogy a jegyző 
urak tulhalmazott időtöltések miatt ily apró­
lékosságtól, mint a meghívók megírása fel­
mentetnének, illetőleg az egy fizetett Írnokra 
bízatnék.

A bohóczestélyre constumoket szabad 
mindenkinek magának készíttetni, csak az 
álarezot kell a boltba vásárolni, ott mindenki 
saját Ízlése szerint választhat, borjú, birka, 
szamár, sőt még hallfejet is, s ha csak az a 
mindent kikutató kiváncsi publikum meg nem 
tudja, hogy ezen időre minősített melyik 
holoml van alatta, még elhiszik, hogy csak 
ugyan borjú vagy birka volt. Oh! ti egy­
ügyű kiváncsiak!
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ni __ de szigorúan korlátozni úgy 
hisszük a város elöljáróinak atyai gond­
ja közé tartozik — hangosan szóknak 
- s figyelmeztetnek, hogy a bajon se­

gítsünk.
Nézetünk szerint legczólszertibb 

lenne az egész vállalatot részvények 
alapján átvenni, s igy minden eshető­
séget kizárva, azt városi közönségünk 
számára teljesen biztosítani.

Pártoljuk tehát e derék vállalatot, 
hiszen a mit ez ügyben teszünk, azt 
saját érdekünkben fogjuk tenni.

Mátrai) Gyárfás.*)

Közügy.

Olvasóink méltán csodálkozásukat fe­
jezhetik ki, hogy oly ritkán lehet szeren­
csénk közügyeinlcről megemlékezni, — hogy 
is ne, midőn a szerénység köpenye alól az 
árvaügyi kérdéseket is csak magányuton 
lehetett kiaknázni.

De csak hogy megvan! álczázzuk le 
ezúttal legalább szerénységüket.

Kit nem érdekelne árváink ügye!
Magányuton szerzett árvaügyi adata­

inkból jövőre többet, ezúttal pedig :
Az árvák statisticája igy szól:
Összes árvak száma .... 826
Ebből vagyonnal birók . . . 374
Vagyontalanok......................4?>2
A vagyonos árváknak gyámilag kezelt 

tőkéje tesz .... 106743 frt 768/i o kr 
összeget.

Ugyancsak a vagyonos árvák ingatlan 
birtoka tesz ......... 314 */2
holdat.

A házak száma ........................126
Szőllők száma......................153
Ezen ingatlanok becsértékben össze­

sen, ................................................. 107808 ft
tőkét képviselnek.

Kezel tehát a váczi árvatár ingatlan- 
ság és készpénzben 214551 ft 768/10 kr. 
összegre rugó értéket.

Tehát a lélekszámhoz aránytalan nagy 
számú árváinknak több mint fele va­
gyontalan!

E megdöbbentő statistical adat önkény­
telen olyatén gondolatokat szül agyunkban, 
— mi lesz ezekből ? miíéle gondoskodásban 
részesülnek ? vagy ezekről is csak a mada­
rak mindenható gyámatyja gondoskodik?

Nemes, és e tekintetben különösen ne­
mes magistratusunk valóban atyai gondos­
kodása e szegény árvák jövőjét nagy rész­
ben biztosítja.

Ugyanis az árvák vagyona kezeléséért 
a 6-ik kamat a kezelő városi pénztárt illet­
vén, mely a múlt évben 652 ft 25M/1O0 kr. 
összegre rúgott, ezen 6-ik kamatból gon­
doskodik a vagyontalan árvákról.

Nemesebb czélra ezen jogtalan és igaz­
ságtalan, — bár sajnosán be kell ismer­
nünk, — törvényes jövedelmet nem is for­
díthatná.

Vagy nein igy van?
A pontosság, lelkiismeretesség, becsü- 

lctessség jellemzi árváink vagyonai kezelését 
és addig is, inig hivatalos adatok alapján 
egy teljes egészet adhatunk árváink vagyonai 
mikénti kezeléséről, — ne vegyék szerény­
ségüknél fogva sértésnek, ha azoknak nevét, 
kik árváink ügyeit leikükön hordják, ide 
kiirjuk, ezek a jóemberek :

Bálintffy Pál, Varázséjy Gusz- 
A \ aZ ’™versa^s referens Primer

*) Kissé korún kezdte az uszoda kérdést he- 
lagyott Duna mellett, hanem inkább korán, mint ko­
son, vagy sóba, és mire egy részvényvállalat o kér­
désben létesül akorra már fürdőnk, ugy-e ? vagy 
épen néhányszor be fog fagyni Dunánk uszoda-esz­
estől együtt. Szerk.

Levelezés.
Vácz. 1871-ild Január 26-án.

Tisztelt szerkesztő úr! — Folyó 
hó 29én tartotta meg a „váczi dalkör“ 
évi nagy-gy ülését.

Török Kálmán alelnök ur meg­
nyitván az ülést,a számvizsgáló bizott­
ság a pénztár állapotáról, alelnök ur 
pedig az egylet működéséről tévén jelen­
tést: — midőn Degre Alajos kerületünk 
országgyűlési képviselője, s a dalkör 
elnöke megérkezvén, zajos éljenzések 
között az elnöki széket elfoglalá s szék­
foglaló beszédében összetartás, egyes- 
ség és munkásságra buzdítván, sxéltét 
ismét az alelnöknelt adta át.

Elnöki jelentés után Meizner Ede 
ur indítványára egy szélesebbkörű 
daltársulatot szervező bizottság, Forster 
József ur indítványára pedig egy öt­
tagú becsületbiróság állíttatott fel, 
tagjai ezen ülésben meg is, választat-

Egy körülményt azonban nem 
hagyhatunk megrovás nélkül, s ez azon 
felületesség, melyet az egyleti 
tagok egybehivása körül a jegyző­
hivatal tanúsít. — Jelen alkalommal 
em hivattak meg a tagok egyenként, 

külön meghívó jegy gyei, hanem falra­
gaszok által. A gyűlés határidejéről 
azután tudhat mindenki, csak az nem, 
a ki nem kiváncsi minden falracsapott 
piros papír tartalmát elolvasni. Ezen 
eljárás czélszeríítlensége mellett, a 
pénztárra is káros hatású, mert ennek 
rovására történik a tollak pihentetése.

Legutóbbi dalestélyünk egy volt 
volna a legkedélyessebbek közül, ha a 
minden oldalról igénybe vett harcz — 
akarom mondani tánczképes ifjúság 
teljes számmal jelenhetett volna meg 
a nagyszámú angyalkák tánezvágyát 
kielégitendők, — no, de azért volt he­
gyen völgyön lakodalom.

Műkedvelőink szorgalmasan ta­
nulnak, s ha a prognosticon nem csal 
úgy jövő héten már irhatok a „Far­
sangi iskola“ előadásának eredményé­
ről. — Addig is, Isten önnel!

A. B.

Fővárosi életképek.
Januar 24-én.

Van a pesti demokratiának egy 
gytildéje, a melyben nem kérdezik tő­
led szabó vagy ügyvéd, iró vagy ke­
reskedő vagy-e, hanem elég, hogy tisz­
tességes, a kötelességeknek eleget tevő 
egyéniség vagy. Itt találod Pest szel­
lemi erejét egyesülve a munkáskézzel. 
Ezen egylet: a „Népkör.“ A hol de- 
mokralia van, ott természetes az egyen­
lőségnek kell uralkodnia. A modern 
müveit világ belátta, hogy egyenlőség 
nélkül haladásról szó sem lehet, és így 
létrejött a szabad verseny. A konkur­
rent ia által győz a jó a rósz felett, a 
jobb a jó feletti uralmát megállapítja. 
A szép a csúnya, vagyis inkább (mert 
csúnya „szép nem“ nincs) kevésbé szép 
felett vív győzelmet. A szabad verseny­
nek tere van. így látjuk az itt rende­

zett tánczvigalomnál, — mikép kap a 
csúnya a „szép nem“ igényeinek meg 
nem felelő fiatal ember kosarat; észre­
vehető, hogy a nem szép hölgy képes 
a táncztól el nem fáradt és át nem izadt 
állapotban haza menni.

Magas önérzettel sétál a vidéki 
dandy, ki mindenkép törekszik a kö­
zönséggel tudatni, hogy ő nem „falu­
si gyerek,“ hanem a „fashionabel“ vi­
lág egy oroszlánja. Daczára annak, hogy 
elérte már a férfikort, arczán, górcső 
segítségével épen annyi pehely felfe­
dezhető, mint Bismark fején a haj. 
Ezen néhány darab pehely férfiassá­
gának büszkeségét képezi, Simonvá- 
rosi úr magát a megtestesült demok- 
racziának tartja, ő csak jogegyenlősé­
get, szabadságot akar minden áron, és 
pedig egyesült erővel. Azért is minden 
harmadik szava: „viribus unitis. “ Ő 
ernyedetlen buzgalommal fáradozik 
beszél a haladásért, és mint egy per­
petuum mobile folyvást mozog, az az: 
halad. De ha a tetve kerül, ha itt van 
az ideje valamit véghez vinni, a „de- 
mokraczia nagyobb dicsőségére“ — 
eltűnik.

A vigardai álarczosbálnál vagyunk. 
Betoppannak az öreg Vilmos, királyi 
császár, karonfogva kanczellárjával és 
az excsászár, Napóleonnal. A zaj, lár­
ma, sivoltás valami rettenetes. Ki ve­
lük, hangzik mindenünnen. Egyszerre 
megjelennek a franczia köztársaság 
képviselői: Gaiubetta, Favre, Trochu 
és Crémienx. Általános éljenzés. Húz­
zák a fanczia szózatot, a Rhode de Lisle 
le által szerzett „Marsellaise—t. Vive 
la republique francaise, ez hangzott 
minden ajkról.

Megállj, te hírlapíró ! kiállt reám 
egy csinos öltözetű apácza.

Mit akarsz, szép maszk? Honnan 
ösmersz, volt a kérdésem.

Az ostobaságaidtól ösmerlek. Én 
azon véleményen valék, hogy egye­
dül csak eszes emberek írhatnak a 
lapokba; de most már tudom, hogy 
szamarak is.

Hm! Nem nagyon udvarias vagy, 
— volt feleletem.

Nem is érdemied: olyan goromba 
vagy, mintha a pusztán fölnevelkedtél 
volna. Olvasd el a múltheti szinbirá- 
latodat, és avval eltűnt.

Mit nem kell eltűrni egy újság­
írónak, ha objective itél! Mire nem 
képes a megsértett hiúság!

A milyen az idő, olyan a divat, és 
annak itélőszéke: a tánczvigalom.

Künn működnek a hatalmas 
mitrailleusök, vetélkedve a Krup 
féle ágyúkkal.

És a nők diszesítéséuél sem a Zünd- 
nadelgewehr sem a Chassepot, sem 
Krupp és Mitrailleuse hiányzik. Ez 
most a legújabb, ha nem is párizsi,



Servus, kis daemon! üdvözöl egy 
Mitrailleussel felczifrázott dominós 
hölgy.

Mit vétettem én neked, hogy ör­
dögöd vagyok.

Sokat, Kedves barátom, igen so­
kat ; volt válasza. Te a nők egyenjo­
gúsítása mellett harczolsz, én pedig 
azt mondom, hogy nem kell bennün­
ket emanczipálni. Mert különben, súg­
ja a fülembe, nem töltlietném az egész 
időmet — tétlenséggel. Ez a boldog 
állapot. Henyélni és nem dolgozni.

Felvilágosodás, hol késel az éjji 
homályban.

Egyleti mozgalmak.

Polgári körünk f. hó 18-ára 
a dalkörreli szivélyes viszony megszi­
lárdítása czéljából is banquettet rende­
zett az aláírások nagyban folynak, 
egy részvény ára 1 frt 80 kr.

C a s i n ó-e g y 1 e t ma délután 2 
órakor tartja közgyűlését, tárgya az 
egylet állapot iránti j elentés. Igazgatók 
és választmány választás, — és neta­
lán teendő indítványok.

A dalköri január 29-iki köz­
gyűlést egész terjedelmében a levele­
zési rovatban közöljük, itt csak azon kér­
dést koczkáztatjuk, miért nem maradt 
a közgyűlés tárgyánál ? költségvetés, 
számadások átvizsgálása stb. Az alap­
szabályok értelmében a közgyűlés ezen 
tárgyai az elsők, azután jöhetnek olyan 
becsület bíróság stbi,-féle indítványok.

Helyi liirek.

Wohlleben Adolf munkatársunkat 
és családját súlyos veszteség érte, f. hó 28-án 
forrón szeretett édes anyját veszté el. — a 
gyászjelentés igv hangzik:

Wohlleben Károly, cs. k. nyugal­
mazott alezredes, Adolf, cs. kir. nyug. 
kapitány, és Ernő, magánzó, elszomorodott 
szívvel jelentik saját és fiai s illetőleg uno­
káik Adolf és Lajos, cs. kir. hadnagyok, 
és Ferdinand a nevében édes anyjuknak 
Rajkai Friebeisz Rozinának, néhai 
Wohlleben Károly, cs. kir. őrnagy özvegyé­
nek, f. 1871-ik évi január 28-án délutáni 
6 órakor, végelgyengülés következtében, éle­
tének 82-ik évében történt, gyászos el­
hunytat.

I A boldogultnak hűlt tetemei f. hó 30-án 
délutánni V84 órakor fognak az alsó-városi 

1 sirkertben örök nyugalomra letétetni.
Vácz, jan. 28. 1871.
Béke és áldás hamvaira!
líymcu Sonnenberg (Bérezi) 

Nándor, ma jegyezte el a bájos kis Brün- 
naue r Irma kis asszonyt. — Mi tiszta 
szívből szerencsét kívánunk e frigyhez.

HtwtiMnhaies'ok ozimü képes album 
előfizetési fölhívását olvastuk, ajánljuk min­
den szépért, nemesért hevülő közönségünk 
figyelmébe; előfizetési ívre tévén szert, elő­
fizetést mi is elfogadunk, az Ígért tisztelet- 
példányt azonban elfogadva, ismét csak a 
frauezia sebesültek részére fogjuk áruba bo-

Vaii nekünk egy született vak bog­
nárunk, ki a nélkül, hogy mesterségében 
oktatást nyert volna, mindazon munkát ké­
pes megtenni, melyet valószínűleg egy óp- 
szemü legény-egyleti tag nem lenne képes 
megtanulni, — minthogy pedig ezen vak 
ember képessége a szó szoros értelmében 
páratlan, — szabadságot veszünk magunk­
nak, ezen vak polgártársunkat összes képes­
ségével együtt hiteles adatok utján jövőre 

'ismertetni.
Van uéJküuk egy szabad kőinive- 

sünk, ki az eskületételt ugyan megtagadja, 
azonban felebarátja javára tett tanúskodás­
ért a 10 it tauudíjt felszámítani nem res­
tell. — Ugyan melyik páholy tagja leltet ez

.’Vlííkvdvelői KziiivioadííK. A váczi 
Dalkör és Nőegylet által a Ilölgy-dalfüzér 
közreműködésével Váczon az „arany szarvas"- 
hoz czimzett vendéglő színházzá alakított 
termében, vasárnap folyó 1871-ik év Febr. 
ó-én adatik*)-„Farsangi iskola. Eredeti 
igjáték dallal és tánczczal, 4 szakaszban, 

irta Vahot Imre. — Első szakasz: Házi 
mulatság falun. Második szakasz: Pesti bál. 
Harmadik szakasz: Két eladó leány. Negye­
dik szakasz: Le az álarczczal. — Szenté­
lyek : Sáspataki, gazdag földes ur. Imrey 
István ur. Sáspatakiné, Krenedits Mathild 
k. a. Veronka, örökbe fogadott leányuk, 
Pencz Gabriella k. a. Xarándi Béla, megyei 
aljegyző, Scbechling Nándor ur. Gödry, 
Compossessor. Benkár Dienes ur. Gödryné, 
tisztes matróna, Koch Gusztávné úrnő. 
Zsuzska kisasszony, Müller Anna k. a. Ber- 
tók urfi, Bezdek János ur. Rector uram, 
Mudrák Antal ur. Precejttor, Tariczky 
Ferencz ur. Kántor, Pertik Gyula ur. Mint 
dilletans zenészek. — Aktási, uőtelen 
vén prókátor, ßandly György ur. De la Coeur, 
tiszt, Meiszner Nándor ur. Valpó, fiatal 
pesti _ ügyvéd, Bertalanfy Ignacz ur. Gróf 
Flórián, egy hires kalandor, Fáy Andor ur. 
Pártosi, újdondász, Steiner József ur. Ugrai, 
Filzer Imre ur. Hophop, Reizer Ede ur. 
Rikiki, Hofman Mihály ur. Hires tánezosok. 
Kudricz Póli, Kapás Erzsiké k. a. Gyuri, 
Sáspatakiék inasa, Velzer Lajos ur. Borosa, 
szobaleáuyuk, Molnár Amália k. a. — 
Üzvegy Kudriczné, Recb Emmaurnő. Ág 
nes leánya, Havas Josefa k. a.

*) Éeméuljük, 
bői elhalasztatik.

Hektildetelt. E lap 5-ik számában 
egy - r. betű mogé rejtőzött - valaki ször­
nyűén prüszkölt ellenem.

A felhozott phrasisokra én is azokkal 
felelhetnék, mert hisz a türelmes papír min­
dent elvisel; de miután jelenleg a tettek 
ideje van, nem érek reá viszont kongó 
nagy hangok elzengésével a t. olvasó 
közönséget mulattatni. De még különben 
sem látom ezélirányosnak egy ismeret­
lennel a spanyol falon keresztül vitába 
elegyedni. Tehát röviden csak annyit mon­
dok, hogy én hivatalos megbízásomat teljesitém 
Hogy podig mennyiben van igaza a jövedel­
met visszautasító „Nő egy le tf'nek. azt a 
körülményekkel ismerős és higgadt elfogulat­
lanok bírálatára bízom,

hum/ littvány, 
váczi Nőegylet titkára.

Sakkfeladvány.
Lóugrás szerint fejtendő meg.

Gyi M -ákov i eh Lászlótól.
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Kivégezték Báiiti Dénest,
Vége van már Iléldi Pálnak,
Telekinek útja elé 
Sehol, de sehol sem állnak.
Gyönyörű szép Erdélyország 
Egy karikagyűrű, vagy mi . . .
Hogy az ujján vén Teleki 
Olyan jól tudja forgatni.

Tóth Kálmántól. (Bánfíné átka.)

Sréder Izabellák.a. Ucichenhaller llmuik. a. 
Ifjú Varazséji Gusztáv úr. Ucichenhaller Jenő úr. 
Kdvi Illés László úr. Sperqcr I. úrhölav. Juhász 
József úr, és Somolka József ur Pestről.

Felelős szerkesztő : ÉI/IÁSSY GYULA .

HIRDETÉSEK.
Ölfa eladás.

A váczi káptalan uradalom sügyi pusztájában vágott mintegy 300 erdei öl tölgyfa 
a váczi nagyprépostság lakában február 7-én d. e. 10 órakor nyilvános árverezés útján 
eltog adatni. A venni szándékozók ezennel tisztelettel meghivatnak.

Vácz, január 26-án 1871.
Bartos József,

számtartó.

Kiadótulajdonos: Eliássy Gyula. , 1871. Nyomatott a siketn. iparint. gyorssajtóját,i.


